



Верховажский Вестник

● 5 марта 2014 года

● среда

● №17 (9722)

Новости

Такого еще не бывало!

В первый месяц нынешнего года сельхозпредприятия района продали молока классом «Экстра», высшего и первого сорта 99,4 процента.

Такого еще не бывало! А молоко из СПК колхоза «Н-Кулое» пошло только классом «Экстра». Молодцы животноводы района! Они не только увеличили производство молока, но повысили и его качество.

Тест на алкоголь

Даже малое количество выпитого спиртного резко снижает быстроту реакции водителя и может привести к гибели и травмам на дороге.

В период с 7 по 16 марта на территории Верховажского района пройдет профилактическое мероприятие «Нетрезвый водитель».

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием водителей, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, на протяжении десяти дней сотрудники ГИБДД организуют рейды по массовой проверке шоферов на предмет выявления признаков опьянения.

Снова первые

Верховажане стали победителями престижного областного турнира «Волейтайм», в котором участвовали сильнейшие спортивные коллективы.

Юноши 1999-2000 г.р. заняли первое место в волейбольных соревнованиях, где им противостояли команды Череповца, Вологды и Вологодского района. Подробно в ближайших номерах «ВВ».

Победные матчи

Верховажская «Вага» после серии неудач вновь вошла в число лидеров открытого первенства Вельского района по мини-футболу.

В двух последних матчах – две победы. Над шенкурским «Темпом» – 8:4 и над вельским «Асфедом» – 8:1. Лучшими бомбардирами стали Валерий Мухорин и Максим Богданов. Сейчас «Вага» занимает в турнире третье место. Нашим спортсменам предстоит серьезное испытание. На своей площадке они на днях принимают вельский «Маяк», главного фаворита соревнований.

Подготовили Нина Юренская,
Наталья Соломатова,
Владимир Басов.

В пятницу, 7 марта, звоните на телефон «Прямого провода» - 2-14-20.

Первый блин - не комом

В последний день февраля в деревне Рогачиха впервые прошли соревнования по лыжным гонкам на приз «Дома-музея крестьянина Василия Межаева». Задуманы они были в целях не только пропаганды здорового образа жизни и развития туризма в районе, но и укрепления межпоселенческих, межрайонных и межрегиональных спортивных связей. Организаторами мероприятия выступили ООО «Дом-музей крестьянина Василия Межаева», отделы по физкультуре и спорту, культуры, по делам молодежи и администрация Верховажского сельского поселения, что позволяет говорить о развитии государственно-частного партнерства в нашем районе.

И, надо сказать, первый блин не вышел комом. Гостей и участников с улыбками встречали ребята-волонтеры, провожали в дом, где радушные хозяева Владимир и Ирина Жигаловы предлагали выпить чаю с ароматными пирогами из русской печи. Затем спортсмены регистрировались, получали стартовые номера, переодевались и готовились к гонке. На улице звучала музыка, светило яркое солнце, легкий морозец «раздавал» румянец.

На торжественном открытии соревнований гостей приветствовали В.В. Жигалов, Н.Б. Кузнецова, А.Н. Малыгин, В.Б. Шимов. Право поднять флаг Российской Федерации предоставили А.И. Колосову. С приветственным словом выступил Николай Метлинов, гость из Вельска, марафонец, знакомый многим верховажанам по спортивным публикациям «ВВ». В ноябре он был участником олимпийской эстафеты в Архангельске. Олимпийский факел он привез с собой и на верховажскую землю.

Подробности в ближайшем номере.
Анна Нимчук. Фото автора.



Участников соревнований приветствует Николай Метлинов.



К старту готовятся мужчины

Обратите внимание

27 марта 2014 года в 11 часов в помещении малого зала администрации района состоится общее собрание членов СКПК «Доверие»

Повестка дня:

1. Итоги работы СКПК «Доверие» и утверждение годового отчета за 2013 год. 2. Утверждение бухгалтерского баланса и исполнения сметы доходов и расходов за 2013 год. 3. Утверждение распределения прибыли, полученной за 2013 год. 4. Утверждение реше-

ний Правления и Наблюдательного совета. Утверждение штатного расписания на 2014 год. 5. Отчет председателя Наблюдательного совета. 6. Разное (информационный блок).

О своем участии в собрании просим предварительно сообщить в СКПК «Доверие» по т. 2-22-45.

Для вашего удобства состоятся также выездные встречи с членами-пайщиками по сельским поселениям, о времени которых будет сообщено заранее.

Номер 101

Значительно упростился вызов пожарной охраны по мобильному телефону.

Теперь номер единый для всех операторов сотовой связи. И для Мегафона, и для Билайна, и для МТС, и для ТЕЛЕ2. Это особенно ценно в экстренных ситуациях, когда дорога каждая секунда. Достаточно набрать три цифры — 101, и вам ответит сотрудник пожарной охраны.
Владимир Басов.

Наша действительность

«Единое окно»
уходит в прошлое?

(Окончание. Начало в №16, стр. 2)

Вслед за капитальным строительством коллегия при главе района рассмотрела вопрос об итогах работы в сфере оформления прав на недвижимое имущество на территории района в период с 2011 по 2013 год. То есть трехлетия работы муниципальных органов власти в формате «единого окна». За это время было принято около тысячи пакетов документов, подавляющее количество которых – на регистрацию земельных участков.

Любопытно посмотреть востребованность «единого окна» при оформлении недвижимого имущества и сделок с ним в самом ближайшем прошлом. Рекордным в этом отношении стал 2011, когда подобная услуга еще только была предложена населению. Народ повалил валом. Можно представить тогдашнюю нагрузку на членов межведомственной рабочей группы, обеспечивавшей претворение в жизнь законных требований граждан. В результате выездов в сельские поселения было принято 535 пакетов документов, в том числе 425 – на регистрацию земельных участков. Плюс проведено 147 консультаций по интересующим людей вопросам. Причем, поначалу в состав рабочей группы входил еще и нотариус.

В 2012 году запросы верхо-

важно на оформление прав на недвижимость были уже гораздо скромнее: 300 пакетов документов, 251 из которых – на регистрацию земельных участков. В минувшем году, особенно в сравнении с событиями двухлетней давности, сделки по оформлению имущества практически сошли на нет: всего 59 заявок, в том числе 54 – на регистрацию земли.

Одна из главных причин нежелания верховажан узаконить свои права путем регистрации, по мнению специалистов, лежит на поверхности. Это недавняя переоценка кадастровой стоимости земли. Мало того, существенно выросла и цена соответствующих услуг. По словам начальника комитета по управлению имуществом районной администрации

Александра Тонковского, стоимость кадастрового паспорта увеличилась с 3-3,5 тысячи рублей до 10 тысяч.

По имеющимся подсчетам, в районе от шести до семи тысяч различных объектов недвижимости пока еще не поставлены на регистрационный учет. В этот список входят, в том числе, и бани, хлевы, гаражи и другие хозяйственные постройки.

Между тем, налоги с недвижимости – серьезное подспорье для бюджета. В 2012 году платежи налога на имущество физических лиц составили 1 миллион 155 тысяч рублей, в 2013 – 1 миллион 909 тысяч рублей. От налога на землю получено в 2012 1 миллион 654 тысячи рублей, в 2013 – свыше двух миллионов.

Кстати, поговаривают о том, что в резервы пополнения муниципального бюджета могут быть включены и многоквартирные дома. Точнее, земельные участки под ними, за которые тоже придется платить.

И еще. Судя по всему, «единое окно» в нынешнем виде уходит в прошлое. Его место в перспективе должен занять многофункциональный центр по предоставлению муниципальных услуг. Пока неясно, как это будет выглядеть на практике, начиная от подбора кадров и заканчивая местом его размещения.

Владимир Басов.

Обратите внимание

МО МВД России «Верховажский» уведомляет, что в период с 12 по 21 марта 2014 года в рабочие дни с 10.00 до 17.00 в административном здании МО МВД России «Верховажский» (село Верховажье, ул. Стебенева, д. 25, кабинет №5) будет работать временная приемная

УМВД России по Вологодской области.

Прием граждан будет осуществляться в порядке общей очереди.

Предварительно можно записаться на прием по телефону 2-13-23.

Обратная связь

Владельцам четырех домов по улице Гагарина в райцентре было отказано в подаче природного газа. И это несмотря на то, что все свои обязательства люди выполнили. Причина – заводской дефект газового крана.

Кран с дефектом

Редакция «Верховажского вестника» направила читательский запрос в адрес директора ОАО «Газпром газораспределение» филиала в Вологодской области Сергей Власова. Как следует из ответа директора филиала, на сегодняшний день проблема закрыта.

Подключение жилых домов по улице Гагарина к вновь построенному газопроводу было приостановлено в связи с неисправностью отключающего устройства (шарового крана), регулирующего подачу газа. С целью предотвращения возможной аварийной ситу-

ации со стороны филиала выполнены все необходимые меры.

Проведены контрольные опрессовки и составлен акт о заводском дефекте шарового крана. Получены гарантийные обязательства о замене отключающего устройства от подрядной организации – МКП «Верховажская теплосеть». Получено согласование от ЦДУ ОАО «Газпром газораспределение» (г. Санкт-Петербург).

Подключение домов начато 24 февраля 2014 года.

Официально

Календарный план мероприятий администрации
Верховажского муниципального района на март 2014 года

3, 11, 17, 24, 31 марта – оперативные совещания при главе района.

3-14 марта – аттестация муниципальных служащих органов местного самоуправления Верховажского муниципального района.

4-6 марта – учеба по охране труда руководителей и специалистов организаций и предприятий.

5 марта – встреча главы Верховажского муниципального района с победителями районного этапа областного конкурса «Золотая Юнона» («Женщина года-2013»).

6-7 марта – ярмарка-распродажа «Для милых дам», администрация Верховажского муниципального района.

7 марта – открытое личное первенство Верховажского района по биатлону, Центр лыжников и биатлонистов, Верховажское сельское поселение.

8 марта – праздничный концерт «1000 и 1 пожелание», Верховажский районный Дом культуры.

10 марта – конкурсная программа «Теща против свекрови», Верховажский районный Дом культуры.

12 марта – совещание по охране труда с руководителями организаций, предприятий, индивидуальными предпринимателями и специалистами по охране труда Верховажского муницип-

ального района.

12, 26 марта – заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Заседание административной комиссии.

13 марта – заседание оргкомитета по проведению Праздника труда.

Заседание оргкомитета по проведению XIV Алексеевской ярмарки.

Заседание комиссии по рассмотрению ходатайств об увековечении выдающихся событий и имен граждан Верховажского района.

13-14 марта – заседание Сокольской медико-социальной экспертной комиссии.

14 марта – публичный отчет главы Верховажского муниципального района (РДК).

Торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику – Дню работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства.

Фестиваль детского творчества «Я радость нахожу в друзьях», Верховажский Дом детского творчества.

Заседание расширенного координационного совета по духовно-просветительской деятельности.

15 марта – районный фестиваль ветеранских клубов «Родники российских деревень», Нижнекулойское сельское поселение.

16 марта – районный фести-

валь «Дни культуры сельских поселений» в рамках Года культуры.

Открытое первенство Верховажского района по волейболу среди мужчин, ФОК МБУ «Спорт».

17 марта – семинар директоров и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе по теме «Информационно-образовательная среда образовательного учреждения», МБОУ «Верховажская средняя общеобразовательная школа имени Я.Я. Кремлева».

19 марта – тематическая проверка учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Нижнекулойском сельском поселении.

20 марта – заседание Представительного Собрания Верховажского муниципального района с повесткой дня:

1. О системе профориентационной работы в школах района.

2. О положении дел в отрасли сельского хозяйства.

3. Разное.

21 марта – фельдшерская конференция.

Открытие выставки тотемского художника А.Н. Брагиной, Дом художника имени В.А. Михалева.

22 марта – открытое личное командное первенство Вологодской области по биатлону на призы двукратного олимпийского чемпиона А.Н. Алябьева, Центр

подготовки лыжников и биатлонистов, Верховажское сельское поселение.

23 марта – районный конкурс-фестиваль детского самодельного творчества «Весенняя капель», Верховажский районный Дом культуры.

24 марта – конкурс «Юный столяр», МБОУ «Верховажская средняя общеобразовательная школа имени Я.Я. Кремлева».

Конкурс «Юная хозяйка», МБОУ «Верховажская средняя общеобразовательная школа имени Я.Я. Кремлева».

28 марта – торжественное мероприятие, посвященное Дню работников культуры.

Районная научно-практическая конференция «Профилактика на всех ступенях образования: опыт и перспективы».

Районный фестиваль семейных талантов «Творческая семья».

29 марта – лыжные гонки «Верховажский марафон», Центр лыжников и биатлонистов, Верховажское сельское поселение.

30 марта – первенство Верховажского района по шахматам, Верховажский ДДТ.

Кубок Верховажского района по настольному теннису, ФОК МБУ «Спорт».

По отдельному плану – заседание районной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.

Заседание трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений.

Заседание комиссии по профилактике преступлений и иных правонарушений Верховажского муниципального района.

Заседание районного совета по туризму.

Совещание с главами сельских поселений.

Мероприятия в рамках Всемирного дня защиты прав потребителей.

Первенство Верховажского района по мини-футболу.

В течение месяца – районный конкурс «Самый спортивный класс».

Районный конкурс «Класс, свободный от курения».

Конкурс «Моя будущая профессия».

Конкурс декоративно-прикладного творчества «Встречаем Пасху».

Прием граждан по личным вопросам ведут:

- по понедельникам – глава района;

- по вторникам – первый заместитель главы района;

- по средам – заместитель главы района по социальным вопросам;

- по четвергам – начальник финансового управления района;

- по пятницам – начальник управления сельского хозяйства района.

Размышления по поводу

Человек и закон

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики
правительства Вологодской области

Правда жизни

Два взгляда на одну проблему

Введение обязательных платежей на капитальный ремонт многоквартирных домов вызвал неоднозначную реакцию верховажан. Само собой, дополнительный взнос не очень обрадовал собственников жилья, несущих и без того нелегкое бремя коммунальных выплат. Тем более, много неясностей с выбором наиболее подходящей схемы сбора и капитализации средств.

Житель Верховажья Виктор недоумевает:

- Это что, для открытия спецсчета нам придется создавать ТСЖ? Я слышал, что в Верховажье наоборот, уже созданные товарищества собственников жилья собираются ликвидировать. Уж слишком накладно и затратно их содержать. Да и где найти человека, который бы взял на себя все многочисленные заботы и хлопоты?

Действительно, открыть спецсчет в банке по закону может только юридическое лицо: ТСЖ или жилищный кооператив, которых, в отличие от крупных городов, у нас сроду не бывало. Другой вариант использования денег, если собственники решат перечислять взносы на счет регионального оператора. Это же будет сделано через положенный по закону срок и «по умолчанию».

Таковым оператором Правительство области определило некоммерческую организацию под названием «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Вологодской области». По мнению начальника отдела имущественных отношений администрации Верховажского сельского поселения Игоря Прыгова, в наших местных условиях именно эта схема платежей «обречена» на востребованность. Поскольку не требует следования громоздкой методике создания ТСЖ или ЖК.

Второй мой собеседник озбочен другой проблемой. В телефонном разговоре он довольно сумбурно сформу-

лировал свои мысли и сомнения по этому поводу. Я постарался передать его слова близко к оригиналу:

- Если округленно, то с меня будут брать ежемесячно по семь рублей с квадратного метра площади. Получается больше 300 рублей в месяц. Это еще ничего, но я с удивлением узнал, что очередь на ремонт нашего дома подойдет только в 2029 году. Мне уже сейчас за 50, и не факт, что проживу еще 15 лет. При таком раскладе мне совершенно не улыбается сейчас выкладывать деньги за ремонт, которого еще ждать и ждать, да еще неизвестно, состоится ли он вообще. К тому времени и страна, возможно, станет другой. Так что лично меня не устраивает ни вариант со спецсчетом, ни перечисление взносов в адрес регионального оператора. Нет ли третьего варианта, позволяющего избежать платежей?

Точно такая же реакция на введение обязательного взноса, судя по опросу специалистов администрации Верховажского сельского поселения, у части верховажан старшего возраста. Какой смысл вкладываться в ремонт, если шансов дожить до него не так уж много.

Вопрос риторический. По законодательству от взносов на капремонт освобождены собственники помещений в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу. И наниматели жилых помещений, не успевшие приватизировать кварти-

ры. Иных исключений нет. Если дом попал в региональную программу капитального ремонта, платить придется.

Основание – внесенные в конце 2012 года поправки в Жилищный кодекс РФ. Если конкретно: Федеральный Закон РФ от 25 декабря 2012 года №271 «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ и отдельные законодательные акты РФ и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ». **Главный смысл новшества в том, что капремонт отныне – забота не государства, а самих собственников жилья.** И с этим придется смириться, как бы ни было психологически трудно, особенно для людей, еще помнящих советские времена, когда плата за жилье и коммунальные услуги была чисто символической и необременительной для семейного кошелька. Но это в прошлом. А в настоящем – суровая правда жизни.

Впрочем, есть еще один, диаметрально противоположный взгляд на проблему. С точки зрения владельцев индивидуальных жилых домов, во все времена, хоть в советские, хоть в российские, несших на себе все бремя расходов на содержание собственного жилья.

- Чем мы хуже людей, которые в свое время получили квартиры от государства, - высказывает свое мнение мой третий собеседник. – Они приватизировали их за копейки, тем самым взяв на себя всю ответственность за ремонт жилья. А теперь плачутся из-за каких-то 300 рублей. Да мы отпусков не знали, лишнего рубля на себя не потратили, лишь бы содержать свой собственный дом в полном порядке. Практически всю жизнь с женой ему посвятили. Но ведь никому не жалеемся...

P.S. По некоторым данным, срок начала выплаты обязательного взноса может быть перенесен с мая на более позднее время.

Владимир Басов.

Возвращаясь к теме

Чтобы избежать конфликтных ситуаций

В газете «Верховажский вестник» от 19 февраля 2014 года №13 под рубрикой «Из почты «ВВ» была опубликована заметка гражданки В.Кондаковой под названием «Права обходятся в «копеечку».

Мы информируем население о том, что подразделение регистрационной экзаменационной группы не занимается обучением кандидатов в водители. Обучение кандидатов в водители осуществляют учебные организации, имеющие лицензию на данный вид деятельности.

Прием квалификационных экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений регламентируется Приказом МВД РФ от 20 июля 2000 года №782 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 15 декабря 1999 г. №1396», постановлением Правительства Российской Федерации от 15 декабря 1999 г. №1396 «Об утверждении правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений», Федеральным законом №92-ФЗ от 07.05.2013 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасности дорожного движения», Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» и «Методикой проведения квалификационных экзаменов на получение права на управление транспортными средствами».

За нарушения требований ПДД, допускаемые кандидатами в водители при сдаче практических экзаменов, ставится определенное количество баллов в зависимости от нарушения ПДД. Нарушения делятся на **грубые** (5 штрафных баллов), **средние** (3 штрафных балла), **мелкие** (1 штрафной балл). При допущении нескольких нарушений баллы суммируются. Практический экзамен оценивается по системе: положительная оценка – «СДАЛ»,

отрицательная – «НЕ СДАЛ».

Оценка «СДАЛ» выставляется, когда кандидат в водители во время экзамена не допустил ошибок или сумма штрафных баллов за допущенные ошибки составила **менее 5**.

Оценка «НЕ СДАЛ» выставляется, когда сумма штрафных баллов за допущенные ошибки составляет **5 и более**.

В целях усиления контроля за практическим экзаменом на получение права управления транспортными средствами, повышения служебной дисциплины среди сотрудников, а также во избежание спорных ситуаций между инструктором и кандидатами в водители при проведении практического этапа экзамена на право управления транспортными средствами осуществляется аудио-, видеозапись.

Согласно анализу сдачи экзаменов кандидатами в водители за 2013 год в регистрационно-экзаменационную группу ГИБДД МО МВД России «Верховажский» обратилось **234** гражданина. Из **102**, подготовленных МО ДОСААФ России Верховажского района, сдали экзамены с первого раза **25** человек. В БОУ СПО ВО «Кадниковский сельскохозяйственный техникум» из **132** сдававших - **82**.

А.В. Макаровский,
начальник ОГИБДД МВД
России «Верховажский»,
капитан полиции.

Официально

Извещение о результатах проведения аукциона

Администрация Верховажского муниципального района сообщает об итоговом протоколе заседания комиссии по проведению аукциона по продаже права на заключение договора аренды на автобус ГАЗ-32213, 2007 года выпуска, находящийся в муниципальной собственности.

По результатам аукциона от 27.02.2014 года комиссия по проведению аукционов **решила:**

1. Признать аукцион по продаже права на заключение договора аренды транспортного средства: автобус ГАЗ-32213, 2007 года выпуска, идентификационный номер

(VIN) X9632213070534840, модель, № двигателя *40522S*73037845*, кузов (кабина, прицеп) № 32210070310250, регистрационный знак А082НМ 35, паспорт транспортного средства 52 МН 089198, не состоявшим по причине подачи единственной заявки на участие в аукционе.

2. Организатору аукциона в срок, составляющий не менее 10 дней со дня размещения на официальном сайте торгов протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе, заключить с победителем аукциона договор аренды на автобус ГАЗ-32213, 2007 года выпуска.

Обратите внимание

Изменения в законодательстве

За 2013 год сотрудниками МО МВД России «Верховажский» (без учёта ГИБДД) было составлено 2124 административных протокола за нарушение охраны общественного порядка.

«Часть из них была направлена на рассмотрение в мировой суд, комиссию по делам несовершеннолетних и административную комиссию, - рассказывает старший инспектор по исполнению административного законодательства, капитан полиции **Л.В. Сафо-**

новская. - Сумма наложенных административных штрафов по линии охраны общественного порядка составила **184 тысячи рублей**. Было взыскано 136 тысяч рублей.

Согласно изменениям, внесённым в КоАП РФ с 2014 года, добровольная упла-

та административного штрафа должна быть произведена в течение **60 дней** (ранее — 30 дней). Если же за этот период штраф не будет уплачен, материалы передаются в службу судебных приставов для принудительного взыскания, и гражданин привлекается к административной ответственности по ст. 20.25 ч.1, по которой судом может налагаться штраф в размере 1 тысячи рублей.

Все квитанции просьба по возможности предоставлять в кабинет №15 МО МВД России «Верховажский».

Наталья Соломатова.

Выездное заседание

В мировом суде работают профессионалы

Мировые судьи в России являются судьями общей юрисдикции субъектов РФ и входят в единую судебную систему. Институт мировой юстиции был установлен в России во второй половине XIX века и просуществовал более 50 лет. После октябрьских событий 1917 года его деятельность была приостановлена. Только спустя более 80 лет, 17 декабря 1998 года, на основе дифференциации судебных процедур, предусмотренной Концепцией судебной реформы, принят Федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации» и возрожден институт мировых судей.

В судебной практике Вологодской обла-

- Еще в 2013 году в преддверии юбилея мы запланировали поездки во все районы и встречи с коллективами мировых судов. Главной задачей было выяснить, какова эффективность их деятельности, как они взаимодействуют с другими органами правопорядка, в первую очередь с районными судами и полицией, оказать, если возможно, помощь в решении проблем.

Должен сразу сказать, что уже первые наши поездки выявили ряд общих проблем, которые решаются с большим тру-

дом или годами не решаются вообще. Кроме этого, при сопоставлении данных, которые мировые судьи предоставляют в комитет, с нашими выводами, стало понятно, что они не совпадают. Поэтому членам комитета пришлось выяснить причины этого несоответствия.

Конечно, ситуация по районам различная. Но вот, на мой взгляд, решение каких проблем не терпит отлагательства: кадры, ремонт помещений, где размещены мировые судьи, и замена устаревшей оргтехники.

Поскольку финансирование деятельности мировых судов осуществляется из областного бюджета, то уже в 2013 году мы внесли частичные изменения в сторону увеличения.

В деятельности мирового суда Верховажского района я отметил бы как положительный момент, в первую очередь, тот факт, что мировой судья **Александр Анатольевич Байдаков** – один из немногих в области, кто занимает эту должность более 10 лет. Это значит, что у него нарабатан большой профессиональный опыт, он умело выстраивает отношения с районным судом, с полицией, районной администрацией, други-

сти мировые судьи занимают особое место. Это связано в первую очередь с тем, что их назначение, контроль за деятельностью и финансирование осуществляется Законодательным Собранием области. В 2014 году мировые судьи на Вологодчине отмечают свой 10-летний юбилей.

12 февраля в Верховажском районе состоялось выездное заседание постоянного комитета ЗСО по государственной правозащитной деятельности, законности и правам человека, который возглавляет В.В. Буланов.

По просьбе редакции «ВВ» Владимир Викторович рассказал об этом направлении деятельности комитета.



Выездная комиссия в Верховажском мировом суде.

Граждане могут обратиться в мировой суд с заявлениями по следующим вопросам: расторжение брака (если у супругов нет детей); раздел имущества (если отсутствует спор о детях); раздел между супругами совместно нажитого имущества; имущественные споры, если цена иска не превышает 500 минимальных размеров оплаты труда; трудовые отношения (за исключением дел о восстановлении на работе).

ми структурами, с которыми они вместе решают задачу снижения уровня преступности, проводят профилактические мероприятия, сотрудничают по другим направлениям своей деятельности. Это же можно сказать и о возглавляемом им коллективе: люди профессионально грамотные, соответствуют всем предъявляемым требованиям.

Отмечу и то, что нагрузка на мировые судьи с каждым годом возрастает, но на качестве их деятельности это не отражается.

Я встретился также с руководством Верховажского отдела внутренних дел, где услышал лестные отзывы о работе

мирового суда, о конструктивном сотрудничестве с районным судом.

Из проблем отмечу то, что обеспечение мирового суда оргтехникой из рук вон плохое. Это даже не вчерашний день, а позавчерашний. Естественно, это сказывается на работе, увеличивает затраты времени на обработку документов. Помещения, в которых располагается мировой суд, достаточно просторные, но косметический ремонт не помешал бы, особенно нужна замена оконных рам.

Конечно, для этого потребуются определенные затраты. Об изыскании средств пойдет речь на одной из сессий ЗСО, когда подведем окончательные итоги выездных заседаний нашего комитета.

Татьяна Погожева.
Фото Натальи Соломатовой.

В ведении мировых судей также уголовные дела по преступлениям небольшой тяжести (мелкие кражи, хулиганство, мошенничество, нанесение легких телесных повреждений, обман покупателей, уклонение от уплаты алиментов, нарушение общественного порядка, оскорбление чести и достоинства и др.). Всего около 150 составов преступлений, которые наказываются лишением свободы на срок не более двух лет.

В среднем по стране мировые судьи взяли на себя 60% гражданских и 20% уголовных дел, что позволило значительно разгрузить районные суды и снизить социальное напряжение.

Опубликовано в соответствии с Государственным контрактом на освещение деятельности Законодательного Собрания Вологодской области.

Ответы «Прямому проводу»

Про лес, больницу, свалку и электроэнергию...

(Окончание, начало в №№13, 15, 16)

18 Принимают ли где-нибудь в Верховажье пчелиный воск?

От редакции: в райцентре возможность приобрести всё для пчёл есть в магазине «Айболит». Здесь же принимают и пчелиный воск, можно в обмен на вошину. Тел: 8-921-068-90-13.

19 За электроэнергию мы платим по-старому. Я уже не встаю, а мой муж плохо видит, поэтому мы не уверены, что платим правильно. Просили электриков посмотреть, но они нам отказали. А мы переживаем, вдруг отключат вообще.

На вопросы 19-20 отвечает начальник РЭС Б.М.Самылов:

- Возможно, сотрудники торопились и не смогли зайти к пожилым людям, но с ними уже проведена разъяснительная работа. Думаю, что в этом случае пенсионерам переживать не стоит. Если они не имеют возможности передавать показания, то пусть смотрят в квитанции, где выставляются средние показания.

20 На каком основании электрики прикрепляют на счётчики какие-то полоски с водяным глазком? Мы понимаем, что это нужно для того, чтобы жители не «крали» электроэнергию, но ведь они не предъявляют никаких документов.

- У каждого работника районных электрических сетей

при себе должно быть удостоверение, и жители вправе его проверить. Действительно, на счётчик ставится пломба для того, чтобы жильцы не могли его вскрыть и «красть» электроэнергию. Напоминаю, что каждый имеет возможность выбрать вид учёта: в доме, либо на улице. Главное, чтобы это было удобно как для потребителей, так и для нас.

21 Недавно делала покупку в магазине «Универмаг». Очень жаль, что этот магазин не работает с банковскими карточками. На мой вопрос «Почему?», ответили, что руководство не разрешает. А ведь в магазине большой ассортимент товара, большой оборот. В

райцентре много приезжих, которые могли бы купить товар и расплатиться по карте, а так придут, посмотрят и уйдут ни с чем. А магазин теряет выручку.

На вопрос отвечает председатель Совета Верховажского райпо В.А.Шарыгина:

- Считаю, что товарооборот магазина «Универмаг» незначителен для установки терминала по приёму платежей с карт. Кроме того, платежи банку за обслуживание терминалов слишком велики. Эти расходы мы вынуждены будем включить в стоимость товаров, что отразится на цене и расходах покупателей.

Наталья Соломатова.
Окончание следует.

Короткой строкой

Легализуйте свой бизнес

В районе продолжается работа по повышению поступлений в районный бюджет. В конце прошлой недели состоялась очередная комиссия по налогам.

В ее работе приняли участие глава района, руководитель Сокольской межрайонной налоговой инспекции, прокурор, начальник отдела полиции, представители других заинтересованных служб. Отмечается высокая явка со стороны местных предпринимателей и готовность многих легализовать свой бизнес. Самый большой уход от налогообложения - в лесопромышленном комплексе. Составлен план погашения недоимки для закоренелых неплательщиков. Мероприятия призваны переломить негативную ситуацию, когда районный бюджет более, чем на 70% наполняется за счет НДФЛ, лишь 20% дает ЛПК и 8% - сельское хозяйство.

Наталья Свирская.

Спорт

Цена
ОДНОГО МЯЧА

Этот турнир теперь уже прочно утвердился в официальном спортивном календаре. В райцентровском ФОКе состоялись третьи по счету (правда, с перерывом в 2012 году) межрайонные соревнования по мини-футболу на приз главы администрации Верховажского сельского поселения.

По дате они совпали с этапом розыгрыша кубка области. К нам в гости приехали футболисты из Вологды, Кириллова, Тотьмы. В четырех матчах решилась судьба не только главного спортивного трофея, но и подарочного сертификата на сумму в пять тысяч рублей, которую командо-победительнице вручил **Анатолий Малыгин**.

Первыми на площадку многофункционального спортзала вышли хозяева и футболисты из Вологды. Вроде, и играли на равных, но повезло гостям. Проведя в дебюте встречи «быстрый» гол, они обеспечили себе победу в матче. Все попытки «Ваги» сравнять счет ни к чему не привели. Но и воложанам тоже больше забить не удалось. Матч так и завершился со счетом 1:0.

Гораздо более богатой на голы оказалась игра между командами Кириллова и Тотьмы. Хотя первая 15-минутка закончилась «всухую». Зато после перерыва главный судья зафиксировал пять случаев взятия ворот. Но обо всем по порядку.

Матч начался с обоюдных атак соперников. Более техничными выглядели кирилловские футболисты. Они проводили продуманные и эффектные комбинации. Тотьмичи противопоставили соперникам

жесткую силовую игру, благо, мощью и статью бог их не обидел. Первыми счет открыли спортсмены Кириллова, впрочем, уже менее, чем через минуту соперники сквитали мяч. Как показали дальнейшие события, это было единственное, на что они оказались способны. Кирилловцы, вдохновляемые немногочисленной, но голосистой группой поддержки, провели в ворота «оппонентов» три безответных мяча и заслуженно победили 4:1.

Рекорд результативности был поставлен во встрече между Тотьмой и Вологодой. За полчаса игры соперники забili друг другу в общей сложности 11 голов. Другое дело, в чью пользу оказался «баланс».

Первый мяч в ворота тотемской команды влетел после красивого удара в подкате нападающего под номером 8. Кстати, после этого он стал автором еще двух результативных проходов в штрафную площадку соперника. Голкиперу осталось только развести руками, а главному судье — указать на центр поля.

Несмотря на превосходство воложан, тотмичи активно сопротивлялись, но все же к концу первого тайма они проигрывали уже 2:5. Во второй 15-минутке характер встречи не изменился. Вологодские



Команда хозяев.



А.Малыгин вручает капитану победителей турнира кубок и подарочный сертификат.

футболисты действовали спокойно, легко и, можно сказать, элегантно, переигрывая соперников по всем параметрам, словно демонстративно подчеркивая свое преимущество. Надо сказать, в матче с верховажанами такой слаженной игры у этой команды не получалось. В итоге убедительная победа спортсменов из областного центра 8:3.

Взаимными атаками началась встреча между хозяевами площадки и футболистами из Кириллова. В первом тайме гости даже имели некоторое территориальное преимущество и больше били по воротам, но безрезультатно. Голки-



Атакует «Вага», с мячом Алексей Колосов.

пер **Игорь Прыгов** стоял непоколебимо, как скала. В свою очередь наш **Сергей Мухорин** воспользовался благоприятным моментом и на 12-й минуте все же «распечатал» ворота соперников.

Во второй половине матча команды действовали по тому же плану. Но больше везло «Ваге». Сначала все тот же Сергей Мухорин удвоил результат, а затем **Сергей Су-еу** довел счет до 3:0 в нашу пользу. Примерно на 10-й минуте второго тайма случилось происшествие, которое при ином исходе могло бы изменить ход игры. За допущенный фол в ворота «Ваги» был назначен шестиметровый пенальти. Реализуй

его кирилловский футболист, и гости получили бы мощную мотивацию биться до последнего. Игорь Прыгов и тут спас свою команду, «вытащив» практически безнадежный мяч. Вдохновенные успехом своего голкипера, верховажане пошли вперед, и **Василий Творилов** забил еще один гол. Итог встречи — 4:0.

Таким образом, победителями турнира стали вологодские футболисты, показавшие понастоящему командную игру. Второе место у хозяев, спортсмены из Кириллова довольствовались дипломом третьей степени.

Владимир Басов.
Фото автора.

Ничья на выезде

Верховажская юношеская хоккейная команда под руководством тренера-общественника Бориса Самылова продолжила выездное спортивное турне.

На этот раз соперниками «Ваги» стали сверстники из поселка Кулой. Встреча завершилась с по-настоящему хоккейным счетом 7:7. У нас три

шайбы в ворота соперников забросил Максим Самылов, по одной — Артем Сальников, Никита Самылов, Данила Самылов, Кирилл Меркурьев.

Если позволит погода, «Вага» планирует закрепить уже приобретенный опыт новыми матчами.

Владимир Басов.



Молодежная команда «Вага» в новой спортивной форме.

Лыжная
эстафета

В Верховье на базе биатлонного Центра прошла лыжная смешанная эстафета в зачет Спартакиады школ района. В ней приняли участие юные лыжники из Верховья, Морозова, Н-Кулоя и Верховажья. Ребята соревновались командами по восемь человек (по одному из каждой возрастной группы).

«Мы впервые проводили соревнования в такой форме, — рассказала **Н.А.Нечаевская**. — Хотя в области на «Юном лыжнике» смешанная эстафета обычное дело. Бежали ребята от одного до трех километров (это зависит от возрастной группы участника) свободным стилем. В общей сложности на каждую команду «пришлось» 16 км. Отмечу вот такой нюанс: свободный стиль предполагает, что лыжник сам волен выбирать способ передвижения по дистанции. Поскольку классический ход уступает в скорости коньковому, то эстафету пред-

почтительнее бежать, конечно же, «коньком». Только для этого и лыжи нужны коньковые! А они есть далеко не у всех ребят. Поэтому рядом с трассой была проложена и классическая лыжня. Ребятам смешанная эстафета понравилась. Ведь переживать за личный результат и «болеть» за свою команду — это совершенно разные эмоции».

По итогам на первое место вышла команда Верховья, за ней следуют Морозово, Верховажье-1, Верховажье-2 и Н-Кулое.

Анна Нимчук.

«Вспомним всех поименно...»

Великой Победе — 70!

Проект редакции при поддержке Управления информационной политики правительства Вологодской области

Брагин Константин Михайлович, 1916 г.р.

Уроженец д. Елисеевская Сибирского сельсовета.

Призван в РККА в сентябре 1937 года Верховажским райвоенкоматом.

46-я железнодорожная бригада.

46-й Отдельный батальон восстановления железнодорожной связи.

Старшина, сапер, командир минно-подрывного взвода.

Степной фронт (с 20.10.1942 года по 2.02.1943 года).

Юго-Западный фронт (с 2.12.1943 года по 26.06.1943 года).

Южный фронт (с 26.06.1943г. по 25.10.1943г.)

3-й Украинский фронт (с 25.10.1943г. по 5.08.1944г.)

4-й Украинский фронт (с 5 августа 1944г.)

Демобилизован в 1945 году.



Награды: медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За боевые заслуги», медаль «За отвагу», орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Макаровский Павел Иванович, 1900 г.р.

Уроженец д. Елисеевская Сибирского сельсовета.

Призван в РККА 28 августа 1941 года Верховажским РВК. Волховский фронт, 52-я Армия (на 04.1942г.)

1252-й стрелковый полк 376-й стрелковой дивизии.

Красноармеец, стрелок.

Ранен 2 апреля 1942г. (пулей и осколком в левое бедро и голень).

Находился на излечении в госпитале 431 - г. Серов; ЭГ 2546 - Н-Серги Свердловской области с 04.1942 г. по 14.10.1942г.

Комиссован 14 октября 1942 г. (по ранению).

Награды: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-



1945 гг». (16 августа 1946г.), медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (Указ от 6.06.1945г.)

Брагин Евлампий Андреевич, 1906 г.р.

Уроженец д. Быстрая Сибирского сельсовета.

Призван в РККА 11 июля 1941г. Верховажским РВК.

34-й запасной стрелковый полк 29-й запасной стрелковой бригады.

Красноармеец, стрелок.

Калининский фронт. 43-я Армия. 3-я Ударная Армия (с 10.1942г. по 10.1943г.)

1-й Прибалтийский фронт. 39-я Армия (с 11.1943г. по 12.1943г.)

Западный фронт. 33-я Армия. 39-я Армия (с 01.1944г. по 02.1944г.)

2-й Белорусский фронт. 49-я Армия. 50-я Армия (с 06.1944г. по 08.1944г.)

1-й Прибалтийский фронт. 43-я Армия. 4-я Ударная Армия. (с 09.1944г. по 04.1945г.)

32-я стрелковая Верховажская Краснознаменная дивизия.

4-я стрелковая рота 17-го стрелкового полка.



Младший сержант, командир отделения. Демобилизован 27 ноября 1945г.

Награды: медаль «За отвагу», орден Красной Звезды, медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Земляки

Эхо афганской войны

...Вытаскивая раненых солдат, Летая в Африке, Афгане, на Кавказе...

Эти строки из стихотворения Андрея Михайлова «Тост за вертолет» я выбрала не случайно. Мой собеседник Александр Михайлович Житнухин, подполковник в отставке, воин-интернационалист, миротворец, обладатель многих правительственных наград, на своем боевом вертолете «МИ-24» летал и в Афгане, и в Африке, и на Кавказе. И это еще не все. Он, как один из пилотов воздушной пилотной группы «Беркуты», участвовал в двух воздушных парадах Победы в 1995 году и в честь 850-летия Москвы в 1997 году.

Назначая Александру Михайловичу встречу, я очень волновалась: доверит ли он свой рассказ о войне женщине-корреспонденту? Оказалось, что волновалась не только я, но и мой собеседник тоже. Переживали мы напрасно. Разговор сложился.

- Александр Михайлович, расскажите о себе.

- Родился и вырос я в Верховажье. Верховажскую среднюю школу окончил в 1979 году. Классным руководителем была Галина Яковлевна Чугрева. Воспользуюсь случаем, скажу, что это моя любимая учительница. До сих пор мы поддерживаем добрые отношения. Свое будущее думал связать с гражданской авиацией. В наше время хорошо была поставлена профориентационная работа с выпускниками школ. Как-то в наш класс пришел Г.Д.Замятин из Верховажского военкомата, агитировал парней поступать в военные учебные заведения. Тогда я и поменял свое решение. Успешно поступил в Кировское военное летно-техническое училище, и по его окончании, получив профессию техника-механика вертолета, по распределению попал в Краснознаменный Закавказский военный округ в г. Цхинвали (в настоящее время – г. Цхинвал), это столица Осетии. Там я узнал, что наша вертолетная эскадрилья готовится к вылету в Афганистан. Иначе бы нас и не направляли на Кавказ, где мы проходили горную подготовку. Как и ожидали, в июне 1983 года нас отправили в Демократическую Республику Афганистан.

- Вы, молодые, двадцатилетние ребята, понимали, что за словами «...выполнять служебный долг за пределами Отечества» кроется совсем другое. То есть вы идете на войну?

- Понимали.

- И вот вы в Афганистане. Война, пули, смерть и ваша работа. Какова была задача вертолетчиков?

- Наша эскадрилья сопровождала военные автомобильные колонны, на горных участках они часто подвергались обстрелу. В каждой автоколонне был авианаводчик,

он давал нам координаты, а мы вели обстрел. Также участвовали в поисках караванов, которые доставляли душманам оружие, мы уничтожали их. Да, это была война.

- Вы не сразу согласились на этот разговор. Почему? Не хочется ворошить воспоминания?

- Конечно, не хочется.

- И расскажете, конечно, не обо всем?

- Конечно... Уж простите...

- Александр Михайлович, во время войны Вам удалось побывать дома?

- Через 12 месяцев нас отправили в краткосрочный отпуск, в санаторий г.Дурмень. Но мы постарались по документам «пройти» лечение, а сами уехали домой, к семье.

- Вы тогда уже были женаты?

- Да.

- Наверное, не имеет смысла задавать Вам вопрос, переживали ли Ваши родные: жена, родители по поводу Вашего пребывания в Афганистане? Конечно, переживали. А что Вы сами, оглядываясь назад, думаете о том времени? Страшно было?

- Страшно, как и всякому нормальному человеку. Видел смерть, терял друзей, отправлял груз 200.

- Когда закончилась Ваша война?

- В сентябре 1984 года наша эскадрилья ушла на прежнее место службы. На смену нам в Афганистан отправилась другая. В апреле 1985 года я был уже в группе советских войск в Германии. Там 5 лет работал по специальности. Там же была и моя семья. А в 1990 году вернулся в г.Торжок Тверской области в Центр боевого применения и переучивания летного состава, работал инструктором практического обучения личного состава и летчиков иностранных государств.

- А язык?

- Работали с переводчиками. В 1995 году направили в Сирию для испытания вертолетов российской сборки. В Сирии был три месяца.

- Надеюсь, на этом Ваше участие в боевых действиях закончилось?

- Нет. В 2000 году направили в Чечню, где шла вторая чечен-



ская кампания. Выполнял те же задания, что и в Афганистане: сопровождали наши колонны, уничтожали караваны с оружием, наркотиками, зачищали населенные пункты, в которых располагались боевики. А если по-нашему, по-военному, то участвовали в контртеррористической операции. Ну, был еще в Африке в качестве миротворца, когда там тоже шли боевые действия. Охраняли беженцев, прикрывали наши самолеты на аэродромах во время их посадки. А в 2004 году в звании подполковника ушел в отставку.

- Александр Михайлович, было бы несправедливо не задать Вам вопрос о наградах.

- В Афганистане досрочно получил звание старшего лейтенанта. Награжден орденом «За службу Родине» III степени, медалями «За воинскую доблесть» I степени, «Миротворец», «От благодарного афганского народа», юбилейными - «За безупречную службу» I, II и III степеней, «За отличие в воинской службе» первой степени, имею боевой знак «Воин-интернационалист»...

Награды... А что за ними? Огромное чувство ответственности за свою страну, свой народ, за тех, кто там, на земле, ждет помощи. И, конечно же, страх умереть в 20 лет, попасть в плен, что часто хуже смерти, тоска по Родине, переживания за родных. Чужая земля не пожалеет, не пощадит, не поможет... Парни, парни, в каком же пекле вы все были! Чего и кого ради? Остается только молиться за них, за живых и мертвых...

Рассматривая фотографии Александра Михайловича, на одной из них увидела рядом с

Юбилеи

Всем нужна, никем не заменима...

4 марта исполнилось 85 лет Галине Александровне Вириной, одной из долгожительниц деревни Климушино.

солдатами Эдиту Пьеху. Подполковник рассказал, что во время службы к ним в часть приезжали артисты Александр Розенбаум, Иосиф Кобзон, Эдита Пьеха и музыкальные ансамбли. Тогда они помогали нашим ребятам «быть» ближе к дому, давали им почувствовать, что они не забыты, что их любят и ждут. Афганская и чеченская войны породили много стихов и песен. Писали их те, кто там был. Часто между корявых строк «сочилась кровь», а в каждом слове — боль и любовь к своей земле:

*И снова в бой...
ныряю в темноту,
Ташу ребят
из огненного ада,
Вдруг просыпаюсь...
весь в поту,
Холодный пот —
вот вся моя награда...*

- Александр Михайлович, Вы, участник афганской и чеченской войн, с каким чувством слушаете стихи и песни на эту тему? И слушаете ли?

- Нечасто. Не могу слушать песню Александра Розенбаума «Черный тюльпан». На моих глазах погиб мой друг Алексей Чумак, а вместе с ним и Виктор Скобликов... Все это непросто... Необъяснимо...

- И не забыто?
- И не забыто. И никогда не забудется...

...Два года назад супруги Житнухины, Нина Павловна и Александр Михайлович, вернулись в Верховажье в свой родительский дом, где проживает мама Александра — Нина Александровна Житнухина. Я знаю эту скромную и трудолюбивую женщину. Она долгие годы работала в Верховажском райпотребсоюзе. Низкий ей поклон за сына, настоящего воина-защитника. Мы гордимся такими людьми.

Сейчас новоселы «подправляют» родительский дом, обрабатывают приусадебный участок, наслаждаются родной природой, лесом, речкой, почти ежедневно ходят на лыжах, катаются на коньках. Их сыновья, Виктор и Евгений, окончили высшие учебные заведения. Сыновья гордятся своими родителями: отцом за его храбрость, отвагу, за его боевые награды, мамой - за ее великое терпение и мужество ждать с войны самого родного и близкого человека. Помните, как об этом писал Константин Симонов: «... Не понять, не ждавшим им, как среди огня ожиданием своим ты спасла меня...»

Уважаемые Александр Михайлович и Нина Павловна! Добро пожаловать на свою малую родину! Пусть в вашей семье живут покой и благополучие, счастья и радости вам! Мне было очень приятно познакомиться с Вами. Спасибо Вам, Александр Михайлович за то, что Вы - доблестный воин, настоящий мужчина, замечательный семьянин, сын, муж, отец. Мы гордимся Вами!
Нина Юренская.

Родилась она в 1929 году в деревне Леоновская, что за рекой. Времена были трудные, крестьяне жили небогато. Хотя работали с раннего утра и до поздней ночи. В магазине одежды не покупали. Ткали дома и шили из полотна. Когда Галя пошла в школу, ей сшили платье из тканого полотна в полоску, а оторочку сделали из красных лент. Башмаки вытачал отец. Сшили дома и черную сумку из полотна через плечо. Тетрадок не было, писали на книжках между строк. В школу девочка бегала в Климушино. Моста тогда не было, только лавы. А в распутицу жила у климушинских родственников. Так вот и закончила четыре класса. В 1940 году пошла работать — катать валенки вместе с отцом. Он был бригадиром в артели «Кустарь». Потом поступила в учение к портнихе.

Во время войны вместе с остальными подростками работала там, где нужно. Возила молоко в Верховажье. Работала на кирпичном заводе. Девчонки глину месили, а парни кирпичи делали. Отправляли и на сплав леса в артель «Имени Молотова». Мужики сплетали бревна в плоты, а подростки, в основном девочки, гнали их по реке на Нижнюю Пую, на лесопильный завод.

В 43-ем отправили на ремонт солдатской одежды в Синегу. Дело было летом. «... Вагон открыли, а оттуда такой запах... Шинели, шубы, многие в крови. Даже части тела попадались в рукавах. Мы только неделю выдержали», - вспоминает Галина Александровна.

День Победы встретила на Пежемской Запани, куда пригоняли по весне плоты. После

войны в 1950 году вышла замуж, работала в лесопункте, на скотном дворе, поваром в садике, в колхозной столовой. Оттуда и на пенсию вышла.

Ее жизнелюбие просто поражает. Успевает везде. И дома управит, и в огороде. Нашёт всем прихваток разных, сумок, рукавиц, навестит всех родственников. Кому надо — поможет. А ещё Галина Александровна - активная участница художественной самодеятельности. В ансамбле с первых дней его создания, с ноября 2002 года. Маленькая седая женщина выделяется на фоне остальных участниц. Она и песни поёт, и частушки, и в сценках участвует. Раньше и хороводы водила, а теперь голову кружит... Годы всё-таки! Болячек тоже хватает, но она не любит



о них говорить. Пока недуг не свалит с ног, всё бегают...

Все участники климушинского ансамбля ветеранов «Ивушка», совет ветеранской организации поздравляют Галину Александровну с юбилеем и желают ей крепкого здоровья, бодрости духа, еще долго быть такой же неутомимой и артистичной на радость всем.

Н. Якименко.



Поздравляем!

С.Сметанино НИКОЛАЮ НИКОЛАЕВИЧУ НЕГОДЕЯВУ

Шестьдесят пять – юбилей твой почтенный! Будь же здоровым ты! Не болей! Радуйся искренне и вдохновенно шалостям внуков и счастья детей! Ты заслужил к себе уваженье! Низкий поклон тебе, честь и хвала! Пусть не один еще твой день рожденья нас соберет всей семьей у стола!

Астафьевы, Москвины, Ромицины.

П.Макарцево ГЕННАДИЮ ПАВЛОВИЧУ ВАСЕНДИНУ

Дорогого брата, дядю поздравляем с 60-летием! Хотим поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать, на жизнь не стоит обижаться, не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, пусть будут радость и покой, а если очень будет трудно, то знай, что мы всегда с тобой.

Сестра, зять, племянник с семьей, Корноуховы, Мухорина.

Д.Владыкина Гора СЕРГЕЮ КЛАВДИЕВИЧУ ДОЛГОВЯЗОВУ

Поздравляем с юбилейным днем рождения! Пусть будут праздничные речи, пожеланья от друзей. Возраст твой – еще не вечер, но заметный юбилей! Будь счастливым! Будь любимым! Будь удачливым во всем! Чтобы все печали мимо, чтобы только радость в дом! Чтобы солнце улыбалось, были верные друзья, все решалось, все сбывалось и сегодня и всегда!

Снегурова Г.А., Урбаш И.А., М.А.

Д.Сметанино ЛИДИИ САВВАТИЕВНЕ БАЛАНДИНОЙ

Бабушка, мамочка, твой отмечаем мы праздник большой – юбилей. От всей души мы тебя поздравляем – подарки прими от детей. Мамочка, бабушка милая наша, счастлива будь, весела, пусть твоя жизнь будет ярче и краше, пусть больше в ней будет тепла!

С любовью дочь, зять, внук, внуки.

С.Верховажье ГАЛИНЕ ВАЛЕНТИНОВНЕ БРЕДЕЛЕВОЙ

Какая богатая дата, тебя поздравляем мы с ней, желаем здоровья и счастья в такой золотой юбилей! Тебе 50 – это радость! Желаем любви и добра! Чтоб жизнью сполна наслаждалась, чтоб самой счастливой была.

С уважением и любовью сын Владимир, невестка Анжелика, сваты Антипьевы Л. и В.

с.Чушевицы НИКОЛАЮ ВИКЕНТЬЕВИЧУ СИВКОВУ

Поздравляем с юбилеем! Пожелаем в эту дату не стареть душой, чтобы в доме был достаток, на душе покой. Жизнь удачу принесли, все мечты сбывались, и здоровье крепким было – молодым на зависть.

Коллектив Верховажского общества охотников и рыболовов.

Косково ВАЛЕНТИНУ ДМИТРИЕВИЧУ САВРАСОВУ

Поздравляем с юбилеем! Хороший возраст – 60! Дорог уж пройдено немало. Года не повернуть назад, и в жизни всякое бывало! Желаем опыт передать, для многих будет он полезен! Побольше сделать и создать под звуки музыки и песен! Пусть полной чашей будет дом, и все, что хочется, в придачу! Неумоимости во всем, здоровья, счастья и удачи!

В.В. Саврасов, Н.Н. Саврасов и их семьи.

Реклама

7 марта в РДК распродажа женского трикотажа, детская, подростковая одежда. Новое поступление турецкого и российского трикотажа, верхней одежды.

В магазине «Дом обуви» скидки на зимнюю обувь 30% и на всю одежду 50%

МАГАЗИН «СКАЗКА» (ДК, 2 ЭТАЖ)
только до 8 марта на все платья и блузы скидка 20%. С праздником, дорогие женщины!

Тюльпаны собственной выгонки на 7-8 марта. Продажа у магазина («Мясо-рыба»), заказ по тел. 8-953-506-44-15
♦«Диагональ» предлагает окна ПВХ, алюминиевые лоджии, перегородки, межкомнатные двери, входные двери. 8-921-142-20-09, офис 8-921-822-11-49

ЗАКУПАЕМ СОСНУ свежей заготовки

НЕОБРЕЗНУЮ ДОСКУ		цена, руб.	
сорт доски	размер	в т.ч. НДС	без НДС
0	52 мм	9400	7970
I	52 мм	8200	6950
II	52 мм	6940	5880
III	52 мм	5660	4800
IV	52 мм	4070	3450

ОБРЕЗНУЮ ДОСКУ (СОСНА)		цена, руб.	
сорт доски	размер	в т.ч. НДС	без НДС
I	26x90, 26x100	9200	7800
II	26x90, 26x100	7080	6000
I	26x150	8420	7140
II	26x150	7080	6000

г. Вологда, Окружное шоссе, д. 4, тел.: (8172) 52-12-09; 52-16-32, факс (8172) 52-16-34, моб.: +7-911-515-05-80 e-mail: kronles@kronles.com

ЗАКУПАЕМ СОСНОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК (свежий заготовки)

Сорт пиловочника	Цена, руб./куб. м в том числе НДС	Цена, руб./куб. м без НДС
I	3520	2980
II	2700	2280

г. Вологда, Окружное шоссе, д. 4 сайт: www.kronles.com

Центр Денежной Помощи микрофинансовая организация
Срочные займы! неделя даром 0%
Верховажье ул. Октябрьская 10, 2 этаж
8 (911) 049-79-39
до зарплаты, до пенсии, на срочные нужды
Лица «Неделя даром» применяется в случае надлежащего исполнения заемщиком обязательств по настоящему договору... Подробности на сайте Центр-Денежной-Помощи.рф

Реклама. Справки. Объявления

МАГАЗИН «ХЛОПКОВЫЙ РАЙ»
 поздравляет милых дам с праздником 8 Марта!
 Приглашаем посетить наш магазин,
 здесь вы сможете приобрести текстиль
 производства г.Иваново, подушки от 220 р.,
 одеяла от 390 р., КПБ от 300 р., пледы (флис,
 велсофт, меховые, шерсть 100%, плюш), комплекты
 постельного белья (бязь, ситец, поплин, сатин),
 покрывала (гобелен, шелк, жаккардовые (Беларусь),
 комплекты на мягкую мебель (гобелен, велюр),
 домашний трикотаж (халаты, туники, сорочки,
 пижамы, дом.костюмы) и многое другое.
 6 МАРТА поступление нового товара,
 в т.ч. детского трикотажа. СКИДКИ на трикотаж!
 Ул.Октябрьская, д. 10 (бывшая стоматология)
 с 10 до 18 без перерыва.

Милые женщины!
 Поздравляем
 с праздником весны
 и приглашаем
 6, 7, 8 марта
 в Дом культуры, 2 этаж,
 за живыми цветами
 и комнатными
 растениями
 с 9 до 18 час.

МАГАЗИН «АЙБОЛИТ»
 ИП Малков А.Ю. Подкормка
 для пчел: тесто Канди, пчелит,
 воцина, прополис, пыльца,
 сотовый мед на рамке и др.

Выражаем глубокое соболезнование
 детям, внукам, всем родным и близким
 по поводу смерти
**Кашинцевой
 Валентины Яковлевны.**
 Ветеранская организация
 Терменгского с/п.

Искренне скорбим и выражаем глупое
 соболезнование Кашинцеву
 Сергею Геннадьевичу, Зыковой
 Галине Владимировне, всем родным
 и близким по поводу смерти матери,
 свекрови
**Кашинцевой
 Валентины Яковлевны.**
 Пусть земля ей будет пухом.
**Зыковы В.Н., Н.А. и А.В.,
 Подымовы Д.Е., С.В., А.Д., Е.Д.**

Выражаем глубокое соболезнование
 Кашинцеву Сергею Геннадьевичу и
 Зенковой Людмиле Геннадьевне по
 поводу смерти мамы
**Кашинцевой
 Валентины Яковлевны.**
 Соседи.

Выражаю соболезнование детям, внукам,
 всем родным и близким по поводу
 смерти мамы, бабушки
**Кашинцевой
 Валентины Яковлевны.**
В.Дурова.

Выражаем глубокое соболезнование
 Брагинным Марианне Михайловне,
 Андрею Альбертовичу, Мише, Анне,
 Арине по поводу смерти отца, тестя,
 дедушки, прадедушки
Фаддеева Михаила Павловича.
 Скорбим вместе с вами.
**Шарыгины, Кашинцева,
 Кирилловская, Ламовы, Косарева,
 Чистиков, Зотикова, Наумова.**

Выражаем глубокое соболезнование
 Шмидт Юрию Ивановичу, сыну Максиму,
 дочке Тане, всем родным и близким
 в связи с безвременной смертью
 жены, мамы
Шмидт Светланы Николаевны.
Некрасовы (Н-Куло).

Выражаем глубокое соболезнование
 Поповой Валентине Яковлевне,
 дочерям Светлане, Нине, Наталье и
 их семьям по поводу смерти
Попова Альберта Павловича.
**Некрасовы В.Н. и А.Д., Шутовы
 В.Д. и В.В., Некрасова Ф.Н.**

Выражаем глубокое соболезнование
 Поповой Валентине Яковлевне,
 дочерям Свете, Нине, Наташе и их
 семьям по поводу смерти мужа, отца,
 дедушки
Попова Альберта Павловича.
**Зыковы, Никитинские,
 Макаровские, Нефедовские О.В.,
 Л.В., Попова Л.И.**

Выражаем глубокое соболезнование
 Чапко Надежде Николаевне, Валентину
 Андреевичу, Юле, всем родным и
 близким по поводу смерти сына, брата
Андрея.
**Ширяевские З.В., Н.А.,
 Саврасова Т.А.**

Выражаем глубокое соболезнование
 Лютиковым Роману Сергеевичу, Юлии
 Ивановне, всем родным и близким по
 поводу безвременной смерти
Лютикова Сергея Васильевича.
**Коллективы отдела №4 УФК по
 Вологодской области, охраны,
 Г.В. Гаева.**

Обратите внимание

♦КАМЕРНЫЙ ТЕАТР приглашает жителей и гостей
 Верховажя на спектакль «Посадская история» по четвергам
 в 19 часов, по воскресеньям в 17 часов. Вход: взрослые –
 200 р., дети – 100 р. По причине небольшого зрительного
 зала просьба обязательно бронировать места по телефону
 8-921-064-89-37

Уважаемые рекламодатели и читатели газеты! Поздравления,
 реклама, объявления в «Верховажский вестник» за 12 марта 2014
 года в связи с праздниками принимаются до 15 часов 7 марта.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность всем, кто помог в организации
 похорон, разделил с нами боль и горе утраты и пришел проводить
 в последний путь дорогого мужа, любимого папу и дедушку **Попова
 Альберта Павловича.** Родные.

Требуются рабочие
 на пилораму, укладчицы,
 сортировщицы
 вахтовым методом
 в Бабушкинский район,
 д.Васильево.
**8-965-739-98-86,
 8-960-299-08-88**

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!
 Ювелирная мастерская
 «Алмаз» поздравляет
 с праздником весны
 и приглашает по адресу: с.
 Верховажье,
 ул. Октябрьская, д. 5.
 Пн - пт - с 12-00 до 17-00.
 Т. 8-931-503-68-70.

7 МАРТА В РДК
 с 9 до 16 часов
 производится продажа
 ульяновской обуви.
 Весна-зима 2014 года.

♦Срочно требуются работники
 в вагон-ресторан: заводующий
 производством, повар,
 официант, кухонный
 сотрудник. Оформление
 согласно ТК РФ, вахтовый
 метод работы: от 10-ти до
 15-ти дней; з/п высокая.
 Т.8-911-047-37-30, 8-915-967-82-96,
 8-911-047-27-02

♦Требуются няня ребенку 1,5
 года в г.Вологда.
 8-921-061-13-98.

♦Требуются рабочие на
 пилораму.
 Звонить после 18.00.
 8-921-827-81-35.

♦ЗАО «Верховажьелесторг»
 на постоянную работу
 требуется кондитер.
 Телефоны для справок:
 2-10-14, 2-17-63

♦Куплю мясо говядину.
 8-921-232-35-01

♦Куплю шкуры КРС.
 8-931-503-01-14

♦Трактор Т-25А.
 8-921-298-83-74.

Продам Ниву 21214, 2006 г.,
 которая на 265/75/15.
 8-921-535-76-23.

♦Продается автомашина
 «УАЗ-Патриот» 2008 г.в., цена
 230 т.р. 8-911-448-82-92.

♦Продам ВАЗ 21074, г.в. 2006
 8-921-144-14-47

♦Такси «Бумеранг».
 8-921-827-22-12

Кузница
 Кованые ворота, калитки, заборы,
 козырьки, мангалы, ритуальные
 изделия, предметы интерьера.
 Кузнечные работы. Телефоны:
 8-921-678-51-21, 8-921-241-11-22,
 www.arhczuznica.ru

Кузница
 Изготовим тэсла, черту, изделия
 из нержавеющей стали, банные
 печи. Продажа
 металлопроката и промышленных
 красок. Телефоны: 8-921-678-51-21,
 8-921-241-11-22, www.arhczuznica.ru

Требуются работники
 на сортировку досок,
 кромкообрезной станок.
 8-963-356-83-32.
 (Алексей)

Продавец-консультант
 (верхняя одежда, обувь)
 на постоянную работу,
 девушки от 18 лет.
 Условия: длительные
 служебные поездки
 (1-1,5 мес.) по выставочным
 центрам по России,
 оформление по ТК,
 з/п от 35 т.руб.
 Тел. 8-920-105-18-32

♦Продам дрова
 березовые(чурками).
 8-921-722-71-66, 8-921-232-69-
 32, 8-921-128-21-20.

♦Продам дрова чурками
 3500. 8-921-129-61-99,
 8-921-140-75-40

♦Продам КАМАЗ, вагонку.
 8-921-126-35-46.

♦Продается ноутбук
 SAMSUNG hp на базе
 процессора intel.
 Тел. 8-951-736-10-27,
 8-921-140-19-30.

♦Продается 2-камерный
 холодильник б/у.
 С гарантией.
 8-921-530-21-71

♦Сдается комната
 в Вологде.
 8-921-064-92-90

♦Сдам квартиру.
 +7-953-507-64-45.

♦Снимем квартиру
 или дом на длительный
 срок, чистоту и порядок
 гарантируем.
 8-953-502-27-16,
 8-951-736-29-85



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
 Н.А. СВИРСКАЯ
 Учредитель газеты —
 Автономная некоммерческая организация
 «Редакция газеты «Верховажский вестник».
 Газета зарегистрирована Беломорским
 управлением Федеральной службы
 по надзору за соблюдением
 законодательства в сфере массовых
 коммуникаций и охране
 культурного наследия.
 Регистрационное свидетельство
 ПИ №ФС 3 - 0283
 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50,
 гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64.
E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhovestnik.ru.

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3.
 Объём 2 п.л. Тираж 3142 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00.
 Цена номера - 5 руб. 31 коп., в розницу: среда - 6 руб., пятница - 10 руб. Заказ №287.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ.
 За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы,
 в рекламе - рекламодатели.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.